

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXIX.—Num. 16.644

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA LUNES 13 DE MARZO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



EL M. R. P.

José de Calasanz Alcantarilla

Prepósito Provincial de las Escuelas Pías de Valencia

descansó en el Señor en el día de hoy

R. I. P.

La muy reverenda Congregación Provincial, el Rector y Comunidad del Colegio de Valencia y demás Religiosos Escuelas Pías de la provincia, su aliada madre doña Tomasa Escamilla, hermanas R. P. Fernando, don Esteban, don Antonio y don Alberto, hermanas políticas doña Anita Botella y doña Carmen se disponen a celebrar la misa de cuerpo insepulto que se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad.

Pérdida

Por tratarse de recuerdo de familia, se ruega al que se haya encontrado una moneda de oro, o de plata, o una pulsera, desde la calle San Vicente y en el teatro Principal, la entregue al conserje del Ateneo Mercantil y se le gratificará.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 12.

Continúa siendo motivo de comentario en los círculos el estado de cosas que se nos crea con la declaración de guerra de Alemania a Portugal, y más aún cuando ayer se conoció el nombramiento de nuevo ministro de España en Lisboa.

El nombramiento, aunque se haya congratulado hoy el conde de Romanones de la buena acogida que tiene, es lo cierto que no ha sido merecedor de aplausos generales, y que en algunos círculos se ha discutido mucho sobre su oportunidad. No pretendemos, al recoger estas impresiones, herir al señor López Muñoz, cuyas aptitudes y dotes relevantes estamos lejos de desconocer. Pero la realidad es que en los momentos presentes hacía falta en Lisboa un representante español que no podía ser otro que el marqués de Villanueva, condecorado ya de las personalidades y de la política de Portugal y del estado de la nación vecina. Sean cuales fueron los merecimientos y las aptitudes de cualquier nuevo ministro en Lisboa, desconociendo aquello, con esas aptitudes y esos merecimientos no podrá suplir el desconocimiento, tan funesto en momentos como los de ahora, del país donde representa a su patria.

La cuestión de Portugal es para nosotros importante, aunque no peligrosa. Requiere un tacto exquisito en nuestro ministerio de Estado y en nuestros representantes en Lisboa y Berlín, que han de desplegar gran actividad y celo en la defensa de los intereses de los súbditos de cada país beligerante residentes en el otro.

No podemos menos de tener fija la atención en los sucesos internos de la vecina República. Porque parece que no todo está allí en paz y que hay temores de que surjan graves alteraciones de orden público por la falta de las subsistencias. La situación de los hombres más significados se excusan en encargarse de la presidencia del gobierno que se va a formar. Así lo han hecho ya en esta hora poeta Guerra Junqueiro, un nombre que estaba seguramente en el primer lugar de las simpatías generales del país. Cuando escribimos esta Crónica aún no había podido formar el gobierno. El señor de despachos de Lisboa, no logrará formar el gobierno. La situación de Portugal no parece normal natural surgir allí sucesos que repercutan en el Gobierno y en la frontera española y de una gran energía al mismo tiempo para que de la situación del país vecino se deduzcan daños para el nuestro.

Afortunadamente los problemas obreros, por graves caracteres llegaron a presentación. Ha terminado felizmente la huelga de los obreros de la Unión. El dignísimo general Muñoz Cobos, gobernador militar de Murcia, ha acertado a dictar un laudo que ha sido el asentimiento de patronos y trabajadores.

Ha quedado así patente el fracaso de las autoridades civiles, y parte de la prensa pública y el alcalde del gobernador de Murcia, y los principales culpables de los sucesos lamentables de la Unión. Mejoran las huelgas de Barcelona también. Apenas comenzada seriamente la acción de la vida, los planes de los reclamamientos de oficio se ven fracasados. La acción energética contra los acaparadores, que en el caso de que habiéndose dicho hace tiempo para días, se haya incautado ayer el Gobierno de la bonita suma de 75.000 toneladas de comida desmenuada de los acaparadores provoca conflictos imaginarios y fáciles de

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

resolver. Resulta ahora, de los datos que el Gobierno está recogiendo, que hay trigo bastante para esperar la cosecha próxima. La situación no es de las peores que ha atravesado el país. Nótese cómo ha subido notablemente la recaudación del impuesto de utilidades en el año anterior. Véase cómo nuestra moneda está por encima de las francos y hasta de la libra esterlina. Con solo obrar rigurosamente en evitar el acaparamiento y emprender obras públicas útiles, donde el obrero halle ocupación, el problema estará resuelto y España se verá libre de la amenaza del fiero fantasma del hambre. Hay, pues, que obrar decididamente en esa dirección, sin mirar a intereses creados ni a consideraciones de ningún orden. *Salus populi suprema lex.* Nunca como ahora tienen aplicación estas sabias palabras, aforismo de derecho latino.—X.

Revista de la moda

El invierno va a tocar a su término, y las revistas y *magazines* modistes de la Meca de la moda vense inundados por un frágil de modelos del *clou* de la novedad primaveral: el abrigo chaqueta, el *petit mouton*, como le llaman los franceses. Semejante a las capas de abrigo que se usaron hace diez ó doce años, no pasan nunca de la altura de la rodilla. Ofrecen la nota curiosa de que se confeccionan, en todos los casos, sin seguir en el vuelo de su parte inferior la circunferencia perfecta; quiero decir que a veces aparece más corto por delante, más corto por detrás, y aun en muchos casos, acabando en espiga sobre las caderas. En unos modelos es capa, en otros *mac-ferrand*, y en los más simples chaqueta de abrigo, ya de manga estrecha, ya de manga perdida. No quiero adelantar juicio alguno sobre la nueva prenda, hasta tanto que la vea, no en diseño, sino sobre el cuerpo de una elegante. Para ella se emplea la seda-piel, el *faile*, y en algunos casos la lanilla. Se adornan con trenzillas de terciopelo ó seda. Hablaremos más extensamente de esta novedad si toma carta de naturaleza entre nosotras. Y esta ocasión me lleva como de la mano para dar una pequeña contestación a las amables lectoras que me han escrito pidiendo que conceda más crónicas y comentarios a las novedades modistes que a los usos de sociedad y consejos de higiene y educación de la familia. ¿Qué más quisiera yo—amigas lectoras—que tener cada semana una novedad que me sirviera para cumplir mi hebdomadaria misión de hablar de la moda y sus derivados? Pero es el caso que no siempre, ni siquiera la mayoría de las veces, se ofrecen las novedades requeridas, y menos desde que la horrenda guerra europea llevó el luto y la desolación a las catedrales modistes. Si las hay, se habla de ellas, pero si no las hay... ¿vamos a inventarlas? ***

Ahora resulta que vuelven a hacer irrupción el zapato bajo y la media transparente para el verano. Bueno, eso de *bajo* lo he dicho por pura metáfora, pues según el modelo que tengo a la vista, el tacón es tan alto que

No es esta la vez primera que Alemania recurre a esta maniobra, cuyo alcance sabe perfectamente el Gobierno de Madrid, y cuya sinceridad ha sabido España desbaratar. Basta para ello con la gran prudencia de don Alfonso XIII y la previsión del Gobierno español. Por otra parte, si las colonias portuguesas ofrecen buenos refugios a los corsarios y submarinos alemanes, cuyo aprovechamiento no hubiera autorizado el gobierno portugués, no hay que olvidar en cambio que si Alemania intentara aprovecharse de dichas colonias, Inglaterra se aprovecharía de los puertos de Portugal.

No encontramos otras noticias salientes en la información de la pasada noche. Para que nuestros lectores se capaciten de la situación general de la campaña, reproduciremos a continuación los partes oficiales de París y de Berlín, ya que los de otros Estados Mayores nada nuevo contienen. Dice así el de París de las diez de la noche: Al Este del Somme cañoneamos las organizaciones alemanas del frente de Macourt, y entre el Oise y el Aisne, las obras de defensa de la región de Neubourg.

En Argona concentramos nuestro tiro sobre el bosque de Cheppy y destruimos varios observatorios enemigos. En la región de Verdun no hubo durante el día ninguna acción de infantería. El cañoneo de ambas artillerías ha sido bastante violento en las dos orillas del Mosa. Nuestra artillería pesada cañoneó varias agrupaciones de tropas en el barranco de la altura de Poivre y baterías enemigas, en la región de Louvumont.

En Van de Sept destruimos las trincheras alemanas de la región de Saumes. El teniente Guynemer derribó hoy un avión alemán, que cayó en llamas en nuestras líneas de las cercanías de Thieucourt. Este es el octavo avión enemigo que ha derribado dicho teniente, de los cuales cayeron seis en nuestras líneas. Otro aviador francés derribó un avión alemán, que cayó en nuestras líneas, cerca de Dombaulo (Argona). Los tripulantes alemanes murieron. Un grupo de 18 aviones nuestros sostuvo combate aéreo en Etain, huyendo los aviones alemanes.

Berlín: Al NE. de Neuville hicieron los alemanes estallar una mina y ocuparon el hoyo. En la región al Oeste del Mosa, el enemigo se cansó de sus infructuosas tentativas para conquistar las posiciones perdidas, y tuvieron grandes pérdidas, y en las alturas al Este del río y en la llanura del Woebro ha habido lucha de artillería. Las cifras de las pérdidas enemigas, según los partes del 29 de febrero, son las siguientes: 430 oficiales, 26.042 soldados, 180 cañones, entre ellos, 41 de grueso calibre, y 202 ametralladoras.

En Oberfept fueron rechazadas varias tentativas de avance del enemigo. En los batallones de operaciones Oriental y de los Balcanes no ha ocurrido nada digno de mención.

Bohemia Era un jovenzuelo, hijo de una familia modesta, la cual no contaba con más bienes que el salario de su padre. Este, deseso de que yo fuera un hombre útil a la sociedad, y no uno de los tantos bohemios inútiles a ésta, procuró poco a poco inculcarme sus buenos sentimientos, y nunca dejó de darme sabios consejos, con el fin de que yo emprendiera una carrera. Un día resolví hacer lo que buenamente mi padre me aconsejó, y entre las muchas profesiones que éste me indicó, decidí escoger la carrera de las artes, y la escultura fué mi elegida. Más apenas había comenzado yo los estudios superiores, perdí a mis padres, por lo que no extrañaría que los primeros años de mi vida fueran tan ingratos como desorganizados.

Sin embargo, lejos de amedrentarme ante la horrible silueta del hambre que ante mí se aparecía, le hice frente; trabajé, y no tardé en vielmbar a lo lejos el triunfo de mi ideal, obsesionado por aquello que todos creían imposible, y que a mí me parecía tan fácil, llegué a Roma. No fué difícil el triunfar; más siempre acosado por la envidia, y todavía con alguna necesidad, no pudiendo hacer frente a ciertas exigencias de vida romana, decidí abandonar la Ciudad Eterna y me dirigí a Nápoles. Un nuevo cuan inesperado triunfo que me deparó la suerte y unas cuantas firmas, fueron lo bastante para que yo, sin ninguna clase de esfuerzos, y ya con menos trabajo, comenzase mi carrera triunfal. Viajé por América, Asia y Europa, y ya de regreso para mi Italia, decidí emprender una tournée por España.

La historia Ella era una mujer extremadamente romántica y no menos mística, si bien no era bella; era elegante, de ademán fino, de charla amena, aunque melancólica y muy soñadora; hija única de un general, y sin madre, su padre satisfecha, por miramientos a su horfandad, todos sus caprichos, y ella todo lo veía de color de rosa. Su morada era un pequeño paraíso; habitaba en un chalet rodeado de flores y arboles y de una egregia verja estilo Luis XV, y no muy lejos de la ciudad. Ella era algo coqueta, si también no me nos neurasténica. Una mañana de primavera salimos varios artistas a caballo, dispuestos a recorrer todos los jardines donde sabíamos había lindas amargueras, y en uno de ellos conocí yo a la protagonista de esta historia. Al verla sentí la sensación que nos producen las obras nuevas, lo desconocido, y al cruzar mi mirada con aquella mujer sentí el vivo deseo de poseerla, aunque solo fuera espiritualmente. Días más tarde le dirigí una afectuosa misiva, a la cual ella me respondió satisfactoriamente; comencé nuestro galanteo, juró-

obligando a doblegar torpemente los dedos de los pies, llega a la altura del tobillo, mientras el dorso del zapato sube diez centímetros más arriba... La posición del pie no puede ser más forzada y desde luego asegurado que es poco higiénica. ¿Es bonita? Como en el caso de los *man-teaux* de que hablo antes, me reservo mi juicio hasta ver al natural lo que hasta ahora solo conozco gracias al hábil lápiz de los dibujantes. ***

A propósito de una de mis crónicas anteriores, en la que contestaba a algunas suscritoras, que me hablaban de lo conveniente ó no de la falda corta y de su moralidad, no puedo resistir la tentación de copiar estos párrafos de un colega, que vienen a ser una aseveración de lo que yo dije entonces: "...Y que esto de recogerse la cola tiene más perendengues de lo que parece. Infinito es el número de las distintas maneras que hay de hacerlo, y de cualquiera de ellas se puede hacer muy bien y se puede hacer muy mal. Constituye solo un arte tan complicado, que las que no tengan para ello condiciones especiales de inteligencia, es difícil que lo aprendan debidamente. Las buenas conductoras de colas, al igual que los poetas, nacen, no se hacen. Es la falda corta más moral, porque siempre se lleva a la misma altura, mientras que las largas pueden subirse más ó menos, según se recogen, y fácilmente se va la mano y queda diez ó doce dedos por cima de la marca." CONCEPCION P. MARINE.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CUENTO

SOR ANGUSTIAS

—De amores se habla—dijo el viejo artista, al mismo tiempo que ocupaba una amplia poltrona y se sentaba junto con aquellos contentulios. —De amores hablamos—respondió uno de los asistentes a la reunión;—de cierto maestro que nos prometisteis darnos una historia de amor, y todavía no la conocemos, y hoy que esperamos nos la cuente, creíamos no íbais a venir. —¿Cómo suponer el que yo no viniera...? ¿Acaso no sabes que mis dos únicos amores son mi estudio y mis amigos? ¡Vamos hombre...! exclamó el artista, y si no os es molesto, dispuesto estoy a contaros la historia de amor prometida. —Ea, pues, comience usted—exclamaron todos a coro. —Vamos, pues.

Valencia 10-3-16.

Del vagar por el mundo

Dijome una vez un quijotesco amigo, que siempre andaba a caza de aventuras, que el caminar por el mundo era una novela continua y amena. Esto pensaba yo, cuando al partir el tren, me acomodé ricamente en mi asiento, amortigué la luz del vagón y me dispuse a dormir, para llegar a los madriles al despertar del sueño. Nada que ofiese a novela veía yo en el comienzo del viaje, y durmiendo a intervalos, gracias al revisor del tren y de varios pasajeros que viajaban corto trecho, llegué a la estación de Chinchilla. Cesó el tren su marcha, y de pronto vi salir por bajo de mi asiento un joven bastante bien trajeado, y que por todo equipaje llevaba una caja de cartón de pequeñas dimensiones. He de confesar sinceramente que la aparición del tal sujeto me impresionó lo bastante para llegar a sentir miedo, pero la voz cariñosa del aparecido me tranquilizó y me hizo sentir por el mucho de compasión y mucho de afecto. Aquel desconocido hablaba al corazón, y el corazón no podía por menos que auxiliarse. —No se asuste usted, señor, no tema nada; ya voy mucho tiempo así. Vengo de Buenos Aires, y todo el viaje lo voy realizando de esta forma. Me enteré que había muerto mi pobre madre, y la ceguera del cariño que sentía por ella me hizo dejar aquello y venir en seguida a mi pueblo, no lejos de Chinchilla, para estar al lado de mi padre, ciego y paralítico, y de una hermana de 15 años. —¿Y no hizo usted dinero en Buenos Aires? —No, señor, ni un céntimo. ¡Soy muy desgraciado! Ni tiempo tuve para ello... Pero perdón, señor; voy a bajar... Mañana mismo veré la sepultura de la que me dió el sér y besaré la tierra que la cubre... Que continúe usted felizmente el viaje y que Dios le pague el silencio. —Antes de dejarle bajar metí en la caja de cartón, que llevaba llena de papeles, un poco de comida, y el desconocido intentó besar mis manos, mientras que un raudal de lágrimas asomaba a sus ojos. Bajó del tren, cerró la portezuela, miró a todas partes, y al ver que el jefe de estación se dirigía hacia él, tuvo una idea feliz y salvadora. Estrechó mis manos, y me dijo con voz acentuada, para que todos le oyesen: —Gracias, chico, por el recuerdo. No podrás quejarte, son las dos de la madrugada y he salido a saludarte. Que continúes bien el viaje y recuerdos a todos. Partió el tren y el desconocido quedó diciéndome adiós con su pañuelo, y yo, para continuar la comedia, le correspondía con gusto. —¿Era verdad lo que me decía? —¿Era un bohemio? —¿Era un sujeto de torpe historia? Sea lo que fuere, cumplí con mi deber de hombre; la misericordia es un acto que honra, y si es cierto lo que decía, ya tengo en el cielo quien vele por mí. ¡Su madre!

Jose Maria Juan Garcia. Madrid 8-3-16.

me ella el no olvidarme, aunque la abandonara; pero yo, que al principio quise solo por capricho a aquella mujer, cobencé a observarme, y noté el que yo la iba tomando afecto, y ante la necesidad de continuar mi camino, y conociendo que quizá no volvería a verla jamás, en día la abandoné y ya no la vi, hasta después de un largo período de tiempo.

La loca Yo continué siendo el mismo, un artista con mucha gloria, pero sin escrúpulos, hay que confesarlo.

Unos años después de mi regreso a Italia, me enteré que después de mi marcha la pobre Angustias, que era su nombre, había profesado; que después de llegar a superiora de un convento habíasele perturbado sus facultades mentales y que estaba recluida en un manicomio nacional. Entonces sentí deseos de volver a ver a aquella mujer; aproveché uno de mis viajes a España, y no me fué difícil el ver a aquella pobre romántica. Un día visité aquel santo establecimiento; pregunté por la enferma, y... ¡cuánto más valiera no haberla visto! Joven aún, con aquellos ojos grandes, bellos y serenos, estaba sor Angustias junto a un altar de la Virgen. ¿Oraba? Yo lo ignoro; solo sé que le oía masitar unas palabras; que de improviso se volvió y exclamó, mirándome: —¿Tú no eres él, más te parecés! ¡Ya lo creo! ¿Le verás...? Cuando vuelvas a tu Italia dile que le adoro, que no le olvido... ¿Cumplirás mi encargo? —Sí—respondí mequetrefado. Y ella prorumpió en una carcajada. Solo a mí se me ocurrió decir entonces: —Ríe, ríe, sor Angustias.

La gloria La impresión recibida fué cruel; volví a mi país natal, a Venecia, y ya no hallé consuelo para mí mal; ni la cantinela del gondolero ni el susurro de las limpidas aguas del canal me alegraban; por entonces se celebró el concurso en el que se concedía el premio Italia al mejor escultor; yo, encerrado en mi palacio de mármol, comencé a ejecutar mi obra maestra; solo de vez en cuando me sacaba de mi pesadumbre la cantinela del gondolero, pero luego, bajo la obsesión de aquello que vi en España, trabajé frenético y modelé... —Y modelásteis—dijo uno de los concurrentes "La loca del Quirinal", cuyo lema fué... aún lo recuerdo: Sor Angustias.

Cesar Covas Valls. Valencia 10-3-16.

Las Conferencias de San Vicente de Paul

Bajo la presidencia del doctor don José Vila, canónigo doctoral de la Metropolitana, cuya derecha ocupaba el presidente de la Sociedad don Antonio María Sanz Bremón, se celebró ayer tarde la junta general reglamentaria de las Conferencias de caballeros de San Vicente de Paul, en el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil. Abierta la sesión, después de ocupar asientos en el estrado, junto a la presidencia, los señores que componen el Consejo general de tan meritoria Asociación, el secretario, don José Rodrigo Pertergas, dió lectura a la Memoria reglamentaria. En ella dedicó sentidos párrafos al inolvidable Prelado doctor Menéndez Conde (q. s. g. h.), y resumió los trabajos realizados por los ocho Consejos particulares y 98 Conferencias de los países durante el año. De la Memoria resulta que en las tres provincias de Valencia, Alicante y Castellón de la Plana, la Asociación cuenta con 4.126 socios; socorre semanalmente a 1.750 familias; ha instruido a 2.713 niños y adultos; ha regularizado 14 matrimonios; ha hecho legítima 6 pequeños, y ha invertido en bonos de pan, arroz, carne, leche, ropas de abrigo, etc., 69.906'87 pesetas. El presidente de honor, canónigo señor Vila, pronunció un notable discurso, en el que, basándose en el texto evangélico de San Mateo, cantó un himno a la caridad cristiana, haciendo resaltar la esterilidad de la filantropía y de todo auxilio material que se pueda prestar al necesitado, si no se le presta el auxilio de Cristo. Elogió la labor de los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul, y les recomendó que, sin detenerse a contemplar la obra realizada, prosigan incansables su cristiana tarea, fijos en lo mucho que les queda por hacer. Antes de levantarse la sesión rezáronse las paces reglamentarias, y se oró también por las almas del señor Arzobispo y de los socios fallecidos.

EN CUARTA PLANA

Crónica religiosa.—Noticias militares.—Teatros y artistas.—El tiempo.—Toros y toreros.—Movimiento de población.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 27.126'25 pesetas. Beneficio obtenido en la función del teatro de Apolo, 1.138'60 pesetas; escuela de niñas de Almenara; alumnas: Concha Costa, 0'05; Teresa Hueso, 0'05; Elvira Granell, 0'15; Marina Paig, 0'15; Natividad Sales, 0'05; Lourdes Sanz, 0'15; Carmen Sanz, 0'10; Carmen Fenollas, 0'05; Vicenta Forner, 0'15; Rosa Torres, 0'15; Amparo Domingo, 0'05; Herminia Llaser, 0'05; Teresa Sanz, 0'05; Vicenta María García, 0'05; Rosa Aguilar, 0'05; Rosa Cerdá, 0'05; Vicenta Torres, 0'15; Dolores Rinfanges, 0'25; Amalia Faet, 0'15; Natividad Cerdá, 0'05, y Vicenta Forner, 0'05. Total, 28.276'85 pesetas.

EN CUARTA PLANA

Crónica religiosa.—Noticias militares.—Teatros y artistas.—El tiempo.—Toros y toreros.—Movimiento de población.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 27.126'25 pesetas. Beneficio obtenido en la función del teatro de Apolo, 1.138'60 pesetas; escuela de niñas de Almenara; alumnas: Concha Costa, 0'05; Teresa Hueso, 0'05; Elvira Granell, 0'15; Marina Paig, 0'15; Natividad Sales, 0'05; Lourdes Sanz, 0'15; Carmen Sanz, 0'10; Carmen Fenollas, 0'05; Vicenta Forner, 0'15; Rosa Torres, 0'15; Amparo Domingo, 0'05; Herminia Llaser, 0'05; Teresa Sanz, 0'05; Vicenta María García, 0'05; Rosa Aguilar, 0'05; Rosa Cerdá, 0'05; Vicenta Torres, 0'15; Dolores Rinfanges, 0'25; Amalia Faet, 0'15; Natividad Cerdá, 0'05, y Vicenta Forner, 0'05. Total, 28.276'85 pesetas.

Olympia Empresa "Such y Martí"

MAÑANA MARTES, GRAN MODA, reapertura del Gran Cine con el sensacional estreno

La última representación de gala

El más grande acontecimiento cinematográfico Grandiosa película extraordinaria VERDAD Maravillosa presentación, 5 partes, 2.500 metros

Nota.—La reclam que hace la empresa "Such y Martí" está siempre en relación verdad con la valía del espectáculo.

Noticias locales

Sigue el tiempo variable e inseguro, hasta el punto de que en pocas horas tenemos sol, nubes, viento y aparato de lluvia.

Así ha ocurrido hoy, que en las primeras horas de la mañana el cielo estuvo nublado, después el viento despejó el horizonte y el sol brilló con gran fuerza; al mediar el día reaparecieron las nubes, y esta tarde el aspecto del cielo, cubierto por completo, parecía dispuesto a obscurarse con un chaparrón.

La temperatura reinante es bastante benigna, y la persistente baja del barómetro hace temer que dominen de nuevo los vientos del Oeste.

Veremos qué sucede.

En la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del que fué nuestro amado Prelado doctor Menéndez Conde. En el presbiterio, alrededor de rico paño mortuorio, ardían cuatro gruesos bñones, sostenidos por artísticos candelabros. En los bancos de los invitados había numerosa y distinguida concurrencia.

La capilla de música del Colegio ha interpretado la misa y responsos del maestro Es-lava, siendo el celebrante don Miguel García, ayudado como diácono y subdiácono por los señores don José María Tusón y don Francisco Alacere.

El duelo ha sido presidido por los señores Obispo electo de Mallorca doctor don Rigoberto Doménech, el Vicario Capitular (Sede vacante) doctor don Miguel Payá, rector del Colegio don Félix Senén y síndico don Pascual Biosca. R. I. P.

Al visitar hoy al señor Gobernador, se encontraba conferenciando con el delegado de Hacienda, señor Pérez Caballero.

Nos ha dicho que acababan de recibir un telegrama del Gobierno pidiendo una nota detallada de las existencias de trigo que hay en esta provincia, y si hubiere sobrante, qué cantidad podría enviarse a otras provincias, y si, por el contrario, hubiese déficit, a cuánto ascendería éste, para suprir el Gobierno la falta.

Desde luego, sobrante no hay, y quizá la falta sea de alguna consideración. "De todos modos—nos ha dicho—consultáremos con el Alcalde y reuniremos los antecedentes necesarios para contestar cumplidamente a Madrid. El trabajo es complicado y entretenido, pero lo ultimaremos lo antes posible."

"Por lo demás, no puedo decirles sino que la tranquilidad es completa en toda la provincia, y los políticos han comenzado ya a agitarse febrilmente, preparándose para la próxima lucha electoral."

Toda la mañana tengo lleno el despacho de candidatos, y hasta el día de las elecciones ya no me dejarán ni un minuto de reposo."

"LAS GOLONDRINAS" — LECHERIA.

Hoy han cumplimentado a los señores Vicario Capitular doctor Payá y secretario de cámara del Arzobispado doctor Cabanes comisiones numerosas del clero de la capital y de Asociaciones religiosas.

También han ofrecido sus respetos a dichos señores numerosas distinguidas personas de la capital.

El miércoles, a las once de la mañana, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto. Probablemente ésta será la última vez que se reuna la actual Junta, pues dentro de pocos días se ha de constituir la nueva.

TODOS los DIAS, "LLAVE MAESTRA"

De Castellón comunican que ayer regresaron de Londres los comerciantes don Enrique Gimeno y don Vicente Dorda y el diputado señor Santa Cruz, que marcharon a la capital del Reino Unido para gestionar el asunto de la naranja.

Los viajeros fueron recibidos en la estación por los señores gobernador, alcalde y gran número de confesionadores de naranja.

Aunque no dicen creencia alguna del resultado de su viaje, pues deseaban hacerlo ante la Asamblea que les comisionó, no ocultaron sus impresiones, que son muy satisfactorias, en lo que se refiere a llegar a un arreglo con el gobierno inglés.

El conocido tirador valenciano don Juan José Sister ha dejado bien sentado su pabellón en el concurso de tiro que se está celebrando en Alicante.

Ayer se tiró la copa de la Infanta Isabel, y el señor Sister mató ocho pichones sin cero, obteniendo el segundo premio, consistente en 380 pesetas.

Mucho celebramos el triunfo de nuestro paisano.

Casa Amador. El día 19, festividad de San José, exposición de novedades para la temporada de primavera y verano.

El señor Gobernador ha recibido los siguientes títulos académicos:

De la Universidad de Zaragoza, de licenciado en Derecho, a favor de don Francisco Leonarte Rives.

Del Instituto de Palencia, de bachiller, a nombre de don Andrés Marcos Serra.

De la Escuela de León, de veterinario, a favor de don Joaquín Bertomeu Orenge.

Los interesados podrán recogerlos en el negociado de Fomento, de la secretaría de este Gobierno.

LAS GOLONDRINAS, CHOCOLATERIA

El excalde de Valencia, nuestro particular amigo don Francisco Maestre, completamente restablecido de las lesiones recibidas en la agresión de que fué víctima en la calle del Miguelete, ha salido ya de casa, reanudando su vida ordinaria.

El padre Ramón F. Tascón inauguró ayer tarde, a última hora, las conferencias cuaresmales en el Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas, cuyo salón estaba concurridísimo.

Cuopose el orador del primero de los Mandamientos "Amar a Dios", expresando con dulzura y cariño la obligación que tenemos de cumplir este precepto.

Cuando el padre Tascón terminó su discurso, levantó el presidente de la Sociedad, don Antonio G. Rodríguez de Cepeda, que dió gracias a los socios por su asistencia al acto, y dedicó un recuerdo de filial cariño al señor Arzobispo doctor Menéndez Conde (q. e. p. d.), en sufragio del cual rezó un responso.

Antes de darse por terminado el acto, se sortearon varios lotes entre los socios.

El domingo próximo se dará la segunda conferencia, y el venidero, 26 del corriente, será la fiesta de este Círculo a su Patrono San José.

"LAS GOLONDRINAS", RESTAURANT

En el Círculo de la Vega Alta comenzó anoche a las ocho la anunciada conferencia cuaresmal, asistiendo numerosísima concurrencia.

El elocente franciscano padre Francisco Insa explicó el Evangelio del día, y se extendió en oportunísimas consideraciones de gran utilidad social, deduciendo excelentes enseñanzas.

El docto orador estuvo felicísimo de palabra, cautivando al auditorio con su elocuencia senella y atrayente.

La Junta electoral legitimista parece que presentará candidato del partido por el distrito de Gandía en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

TODOS los DIAS, "LLAVE MAESTRA"

El nuevo canónigo de esta Basílica doctor don Luis María Cuende tomará posesión del cargo el próximo jueves, con arreglo al ceremonial de costumbre.

El mejor pan es el fabricado al estilo del extranjero, que se vende en el horno de la c. Borriol, entre Zaragoza y Campaneros.

Anoche, como de costumbre, estuvieron muy animados los palcos de La Pesca, en el teatro Principal.

El número de juguetes repartidos fué verdaderamente considerable, y los había de gran gusto.

La Pesca nombró por unanimidad bibliotecaria honoraria a la distinguida y aplaudida artista Mary Pérez, haciéndole entrega en el acto del correspondiente título.

La jardinera sortecada correspondió a doña Amparo Hervás, con el número 315.

Para esta noche regalo, por sorteo, de un magnífico juego de platos calados, de porcelana, muy bien decorados, estilo Persa.

Esta noche será nombrada la contadora honoraria.

Queda terminantemente prohibido a los caballeros la entrada a los palcos de La Pesca.

En el baile de hoy será elegida la princesa de La Pesca, y seguidamente será obsequiada espléndidamente.

LAS GOLONDRINAS, S. VICENTE, 125

El ayuntamiento de Ribarroja ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación pesetas 1.947'83, por contingente.

La Sociedad Mútna de Empleados de Escritorio celebrará junta general extraordinaria en su domicilio social, Samsiego, 11, el día 16 del corriente mes, a las 9'30 de la noche, para tratar del actual problema de las subsistencias y su relación con los haberes. Dada la excepcional importancia del asunto, se encarece la asistencia. Podrán asistir también todos los empleados de escritorio, aunque no sean socios.

TODOS los DIAS, "LLAVE MAESTRA"

A la maestra de Almazora, doña María de la Cinta Beltrán, se le ha concedido un mes de licencia, por enfermedad.

En este rectorado se han recibido los títulos de maestro correspondientes a doña Amalia Canos, don Agustín Santamaría, don Guillermo Bello, don Juan Sendra, don Cefirino Valls, don Fernando Sastre y don Eduard C. Cantos.

LAMPARA IRROMPIBLE, 5 á 75 bujías, á 1'10; "Wotan", "Z" y "Wolfgram" á 1'40; "Osram", á 1'60. Lampistería, Ribera, 12.

Aunque no era fiesta oficial, los escolares no han entrado hoy en clase.

Ha sido admitida la renuncia presentada por la maestra interina de La Punta doña Josefa Gea.

Con el PERBORATO SODICO doctor CUESTA podréis obtener instantáneamente agua oxigenada. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio.

El gremio de industriales cerrajeros ha dirigido al Gobierno el siguiente telegrama: "Ministro Hacienda.—Madrid.—Unión Industrial Metalúrgica, sección de cerrajeros, mi presidencia, se adhiere petición Ateneo Mercantil suprima derechos partidas 87 y 88 Arancel, cuya subsistencia actuales circunstancias amenaza ruina parte principalísima intereses abarca nuestras industrias, á la vez que trascendería perjudicialísimamente agricultura.—Presidente, Guillot."

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande, 3'50 pesetas; pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

En el Círculo Liberal del distrito del Puerto fué obsequiado anoche por sus amigos, con un espléndido banquete, don Fidel Gurrea Olmos, con motivo de haber sido nombrado Alcalde de Valencia.

Se pronunciaron entusiastas brindis, elogiando la personalidad del señor Gurrea, al que se le desó toda suerte de aciertos en su nuevo cargo.

El festejado agradeció de todo corazón las lisonjeras frases que se le dedicaron, y ofreció dedicar todas sus energías á la prosperidad de Valencia.

APLICACIONES DEL CEMENTO. Tejas, postes, tubos, reguercas, canales, aglomerados y forjados de hormigón. BLANCO y NEBOT, calle de José María Orense, 4.

La Orquesta de Cámara de Barcelona, que dirige el maestro Raventós, y que tan brillantes éxitos ha obtenido en los dos conciertos celebrados en el Conservatorio de Música, que ya reseñamos, dió ayer tarde una audición extraordinaria en el mismo local, con carácter íntimo.

Los estimables artistas llevan en los programas de la "tournee" que están realizando una obra valenciana que han estudiado con verdadero cariño y que tenían deseo de ejecutar aquí para que los maestros de la "terreta" les dijeran si habían sabido interpretar bien el pensamiento y los cantos de la misma.

La obra á que nos referimos es de nuestro amigo el señor López Chavarri, y fué ejecutada (incompleta) hace siete años en los conciertos que el maestro Lasalle dió en la Exposición regional.

Anoche se interpretó completa, y fué un triunfo para el autor y los ejecutantes. Reciban todos nuestra enhorabuena.

¿Débil? ¿Desganado? ¿Convaleciente? ¿Con poco vigor? Tome usted inmediatamente Musculina Niñez (carne en polvo).

En la presente semana publicará el "Diario oficial del ministerio de la Guerra" las bases del concurso de la próxima convocatoria de ingresos en las Academias militares.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

El número de plazas que se sacarán á concurso son las siguientes: Infantería, 250; Caballería, 25; Artillería, 25; Ingenieros, 25; Intendencia, 10.

PICKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

En la Universidad Popular del distrito del Puerto, Casino El Porvenir, del Cabanal, dará mañana, á las nueve de la noche, su segunda conferencia don Eduardo Guillar.

Desarrollará el tema "Pedagogía moderna".

¿Queréis ver á vuestros hijos rollizos y rebotando salud? Dadles POSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital se verificará mañana día de retiro para el clero.

Los ejercicios tendrán lugar á las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Para automóviles nuevos y de ocasión, pñemáticos y toda clase de accesorios, visitad el GARAGE VICTORIA. Teléfono 334.

En el partido de foot ball que, como dijimos, jugaron en el campo de Sagunto los equipos infantiles Domingüero y Amazonas, triunfó el primero por dos goals á uno.

Después jugaron los teams de tercera Rat Penat y Gimnástico Patronato, resultando vencedor el Gimnástico por tres goals á cero.

Muebles sin rival. Hijos de Simón Marco. (Véase cuarta plana.)

Entierros y Funerales

En la parroquial iglesia de San Bartolomé se ha celebrado esta mañana solemne funeral á intención del alma de la ilustrísima señora doña Dolores Núñez de Haro y Peynado Carcelén y de la Mota, viuda de Frey don José María Manglano.

Las amplias naves del templo han sido ocupadas por distinguida concurrencia, que ha rendido tributo á la respetable dama, que con sus virtudes y bondades supo crear extenso círculo de relaciones.

Ha sido presidido el duelo por el canónigo lectoral señor Sirvent, por el señor barón de Llauri, por don Rodolfo Vera y don Francisco Sirvent.

A continuación del acto religioso se ha procedido á la conducción del cadáver al Cementerio general, formándose numerosa comitiva fúnebre, en la que figuraban el clero parroquial de San Bartolomé, asiladas de San Vicente Ferrer y de las Hermanitas de los Pobres, presidiendo el triste acto los señores antes mencionados.

Reiteramos á la doliente familia la expresión de nuestro sentido pésame, deseándole hallen lenitivo á su acerbo dolor en la resignación cristiana y en las pruebas de afecto recibidas.

Esta importante Sociedad, en la última junta general ordinaria que celebró en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil, aprobó la Memoria de los trabajos realizados por la directiva durante el último semestre, como así mismo las cuentas del año 1915 y los presupuestos para el corriente año.

Se adoptaron acuerdos de suma importancia para la Sociedad, y entre otros asuntos se acordó abrir una suscripción, á la que contribuyeran todos los gremios, al objeto de aliviar en parte la honda crisis por que viene atravesando la clase obrera.

Procedióse á la elección de vicepresidente primero, contador, tesorero, secretario, vicesecretario, bibliotecario y vocales quinto, sexto, octavo, noveno y décimo, siendo elegidos por aclamación los señores siguientes:

Vicepresidente primero, don Atanasio Lleó; contador, don Miguel Botella; tesorero, don Eliseo Miralles; secretario, don Guzmán Zamorano; vicesecretario, don Juan Artieda; bibliotecario, don José Valero; vocal quinto, don Salvador Climent; vocal sexto, don Luis Navarro; vocal octavo, don Francisco Cerdá; vocal noveno, don Juan Angeles, y vocal décimo, don José Peña.

Habiendo quedado constituida la junta directiva en la forma siguiente: Presidente, don José Grolló; vicepresidente primero, don Atanasio Lleó; vicepresidente segundo, don Vicente Albiac; contador, don Miguel Botella; tesorero, don Eliseo Miralles; secretario, don Guzmán Zamorano; vicesecretario, don Juan Artieda; bibliotecario, don José Valero; vocal primero, don Miguel Requeni; vocal segundo, don Vicente Faus; vocal tercero, don Manuel Jarque; vocal cuarto, don José Lleó; vocal quinto, don Salvador Climent; vocal sexto, don Luis Navarro; vocal séptimo, don Teodoro Hoyos; vocal octavo, don Francisco Cerdá; vocal noveno, don Juan Angeles, y vocal décimo, don José Peña.

En el correo de Zaragoza han marchado hoy á aquella ciudad, donde actuarán en uno de los principales teatros, la simpática tiple cómica Enriqueta Roig y el gran barítono Ernesto Hervás.

En dicho teatro actuarán también la tiple Mercedes Gay y el tenor García Romero. GONZALO VEGA.

Café Yauco

Ha llegado el café Yauco selecto de la nueva cosecha, á la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Apolo

Compañía de dramas policíacos, comedias y vanderille RAMON CABALT

Hoy lunes 13, marzo 1915 Dos grandes sesiones, á las 5'30 tarde y á las 9'30 noche GRANDIOSO ESTRENO en cuatro actos, original de A. T. Mac-Ranlor, titulado LA MANO GRIS

La obra de más éxito de esta compañía

Mañana MARTES 14 marzo 1915 Dos grandes sesiones, á las 5'30 tarde y 9'30 noche GRANDIOSO ESTRENO del magnífico drama policíaco, en cinco actos, original de Luis Milla y T. N. Claramora, titulado SHERLOCK HOLMES CONTRA JOHN RAFFLES

Gran acontecimiento en el teatro Píreo de Madrid — LOS PRECIOS MARCADOS EN REJA —

Sección de espectáculos

Funciones para hoy TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde á las 8 (doble). Las brujas y Las mujeres malas.—Por la noche á las 9. La corte de Parón.—A las 10'15 (doble). Una hora fatal. Las mujeres malas y El método Górritz.

TEATRO RUZAFIA.—Grandes sesiones de cine de 4 tarde á 12'30 noche. TEATRO APOLLO.—A las 5'30 tarde y á las 9'45 noche y á las 9'45 (estreno). ELAVALA.—Por la tarde á las 6. Mamá.—Por la noche á las 9'45. Por la tarde á las 6. Nena Teruel.—Por la noche á las 9'45. La siquería.

TEATRO PALACE.—A las 6 tarde. Los cadetes de la reina y La estrella de Olimpia.—A las 9'30 noche. Matusa y La estrella de Olimpia. OLIVIA.—Por la tarde á las 6. Nena Teruel.—Por la noche á las 9'45. Reapertura del Gran Cine. La última representación de gala (estreno). CIRCO REGÜES.—Sesiones á las 4 y 6 tarde y 10 noche.

Funciones para mañana TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde á las 6 (doble). Las brujas y Las mujeres malas.—Por la noche á las 9. La corte de Parón.—A las 10'15 (doble). Las mujeres malas y Les brujas.

TEATRO RUZAFIA.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche. TEATRO APOLLO.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche. SHERLOCK HOLMES CONTRA JOHN RAFFLES (estreno). ELAVALA.—Por la tarde á las 6. Nena Teruel.—Por la noche á las 9'45. La siquería. TEATRO PALACE.—A las 6 tarde. Los cadetes de la reina y La estrella de Olimpia.—A las 9'30 noche. Matusa y La estrella de Olimpia. OLIVIA.—Por la tarde á las 6. Nena Teruel.—Por la noche á las 9'45. Reapertura del Gran Cine. La última representación de gala (estreno). CIRCO REGÜES.—Sesiones á las 4 y 6 tarde y 10 noche.

EL SEÑOR D. Zacarías Janini Valero en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 14, en la parroquial iglesia de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. Zacarías Janini Valero en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y hermana ruegan á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que los quedarán muy agradecidos.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis y el Ilmo. señor Obispo de Segorbe, han concesi-do las acostumbradas indulgencias.

Abanicos "Carbonell"

Calle de San Vicente.) 58 Plaza de Cajeros.)

Emplea la temporada con inmenso surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, pa-raguas, boises, bastones, bisutería, etc. Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

MAGNIFICO REGALO S. MONTESINOS.—PERIS Y VALERO, 37 (frente al PALACE HOTEL)

Se puede obtener del s precios deseados para obsequiar á las PEPITAS, un precioso abanico de gran novedad, para la próxima temporada, en la fabrica

Gran surtido en perfumería Jabón HIEL DE VACA, á 0'75 la caja

Por esos escenarios

En el teatro Nuevo, de Barcelona, acaba de ser estrenada, con gran éxito, una obra, titulada "Las cortes de amor ó el trovador Lisardo". Esto no tiene nada de particular leído así; pero, en cambio, si que tiene de particular si te digo, lector, que la música es del maestro Bretón, y lee lo que dice nuestro querido colega de la ciudad barcelonesa, "El Noticiero Universal".

"El maestro Bretón ha compuesto una partitura rica en matices y temas, desarrollados con la admirable técnica que tanta fama le ha proporcionado. Tiene, además, la nueva obra el mérito indiscutible de la originalidad y la brillantez de instrumentación. Se repitieron varios números entre atronadores aplausos, mereciendo, á nuestro juicio, especial mención el coro del primer cuadro, el dúo coreado del segundo, el coro final del primer acto, los dos intermedios, el cantante del cuadro quinto y la trova del sexto."

Deso oír cuanto antes la partitura del autor de "La verberna de la Paloma", y creo que el público valenciano también.

En el correo de Zaragoza han marchado hoy á aquella ciudad, donde actuarán en uno de los principales teatros, la simpática tiple cómica Enriqueta Roig y el gran barítono Ernesto Hervás.

En dicho teatro actuarán también la tiple Mercedes Gay y el tenor García Romero. GONZALO VEGA.

Funeraria PAU Y BOBRAS

Plator Sorolla, 24.—Teléfono 939 Especialidad en fúnebres de madere finas.—Pídanse tarifas. CASA LA MÁS ECONOMICA

Venta en Burjassot de una magnífica casa de recreo

su coste es de 25 000 pesetas. Se cobrará en economía. Razón: San Vicente, 177, farmacia Morant.

Café Yauco

Ha llegado el café Yauco selecto de la nueva cosecha, á la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Apolo

Compañía de dramas policíacos, comedias y vanderille RAMON CABALT

EL CARNAVAL

La mañana de hoy ha transcurrido en medio de la más completa desanimación. Las fiestas se han dedicado a sus habituales ocurrencias, sin que ningún sintoma se advirtiera de la fiesta del Carnaval, fuera de las ruidosas y postulantales y algún que otro comparsa de postulantales y algún que otro comparsa de postulantales...

Durante el segundo día de Carnaval han continuado postulando los socios del Circulo Instructivo Electricista, a favor del Sanatorio dirigido por el doctor Pérez Felu. A lo recaudado por los postulantes citados debe añadirse lo recogido por las encantadoras artistas Amparito Boronat, Amparito Wieden, Amparito Martí y la niña Luisita Wieden, que con el entusiasmo que conceden todas las obras buenas, han sabido convenir a los que se encontraban por las calles de la ciudad al pasar la cuestación.

El Ateneo Mercantil celebrará esta noche, en el teatro Principal, baile de máscaras, de once a cuatro de la madrugada. DESDE LA TRIBUNA Lo que hemos visto esta tarde desde la tribuna, en síntesis, es lo siguiente: Un domine, bien caracterizado, con su rótulo ofreciendo dar lecciones a domicilio. Lazo. Un labrador alegórico a las Navidades, con su corral y zambomba. Arabe vendiendo gallinas. El eterno saltador de corrales, detenido por el alcalde y allegado de pueblo. La mona. Dos labriegos que regresan de celebrar la clásica "mona", con su merienda, guitarra y cachirulo. Terrorífico. Armado de un trabuco y con una cara atacada de erisipela, según dice el secretario del jurado Rafael Pérez Lucía, desfiló uno de los siete niños de Eciija, sin conseguir lazo.

Vendedor árabe. Con una gran ánfora desfiló un árabe bien trajeado, ofreciendo la mercancía. Vendedor de losa árabe. Llevando de muestra dos magníficos platos con reflejos dorados. Se dan moritos. Disfraces infantiles pasan muchos, siendo obsequiados con caramelos. La fiesta, como arriba decimos, ha resultado deslucida. El público no se ha asociado al Carnaval, y el agua que ha caído poco antes de constituirse el jurado, ha contribuido a la desanimación en la calle de la Paz. Cabo Stok. Marino de gran celebridad, que obtiene lazo por su artística careta. Un guisón. Con gracia y una colección de artículos objetos, se presenta un individuo, y después de simular una subasta, en la que abundan los incidentes cómicos, se retira, recogiendo una buena cantidad de perros.

Cómico griego. Máscara artística, simbolizando la música de aquella época. Beduino. Luciéndose su piel y otras de carnero, por si acaso arrecea el frío. Lazo. Cucuruch de papel. Monigote hecho por mano infantil con una medida de papel. Lazo. LAS LICENCIAS EXPEDIDAS A última hora de la tarde habían sido expedidas en el Repeso 322 licencias, y en las Casas Consistoriales 304.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Ofrecido el cargo del vapor "Dorthea" y parte de los cargos de los vapores "Molina" y "J. B. Lund". Naranja. 420 ordinaria, de 6/6 a 8/6; 714 large, de 8/6 a 10; 1.064 large, de 9/6 a 13. Demanda regular para buena fruta, y muy floja para clase ordinaria. Cebolla. 45, de 25 a 26; 55, de 26/6 a 27. DE LONDRES 10. Ofrecido el cargo del vapor "Patria" y parte de los cargos de los vapores "Molina" y "J. B. Lund". Naranja. Floja demanda; los precios han bajado de 6 peniques a 1 chelín para fruta ordinaria. Fruta selecta, sin cambio. Cebolla. Mercado sin variación. Movimiento de buques fruteros Día 13 marzo 1916. Buques fruteros a la carga: Vapor "Pyrin", para Pireo; consignatario, señor Aguirre. Vapor "Tambre", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre. Vapor "Florida", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga y Colombi. Vapor "Kong-Ring", para Glasgow; consignatario, señor Clark. Vapor "Velázquez", sin destino; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía. Vapor "Ethel", para Suecia; consignatario, señor La Roda. Buques fruteros salidos: Vapor "Aris", para Pireo. Vapor "Tordera", para Liverpool. Vapor "Para", para Londres. Vapor "Santa Florentina", para Londres. Vapor "Imber", para Manchester. Vapor "Imber", para Habana. Buques descargando: Vapores "Talavera" y "Saint-Remy".

TRIBUNALES

LA CONSECUCION DE UN JUICIO En el juzgado municipal de Puebla Vallbona se celebraba un juicio verbal, y durante el período el juicio Sebastián García Llopis, y se desató en insultos contra el demandante y el juez, dando ocasión de que éste le procesara por desacato y resistencia. Dicho individuo, que al parecer tiene trastornadas las facultades mentales, ha comparecido hoy ante la sección primera, con su defensor don Carmelo Izquierdo. AMENAZAS Y ESTAFA Como presuntos autores de estos delitos, han desfilado ante el tribunal de Derecho Pedro Esteban Lloréns y Elias Alfredo Hernández Miguel, que han sido exculpados por don Félix Blanch y don Emilio Berso. A PUERTA CERRADA Con intervención del Jurado, se ha visto en sesión secreta, ante la Sala segunda, una causa seguida a Leonardo Tortosa Grau, por abusos inmorales. La banqueta de la defensa la ha ocupado el distinguido y elocuente criminalista don Juan Tormo Artés. SALA DE LO CIVIL Sobre pago de cantidad en el pleito visto hoy en esta Sala, y en apoyo de los litigantes, han discutido los letrados don Faustino Valentín y don Rodolfo Marco.

SUCESOS

DOS VERSIONES A las dos de la madrugada se han oído cinco disparos de arma de fuego en la calle de San Vicente de la Chamorra. Acudió la Guardia municipal y detuvo a un joven que vestía blusa, quien dijo ante el juzgado de guardia que se cruzó con un caballero elegantemente vestido y le preguntó si quería ir al baile del teatro Principal, ofreciéndole un billete. El de la blusa contestó que con la blusa no estaba bien que fuera al baile, y el caballero le replicó: —Irás de pello. —Hombre, el vestir de blusa no es ir de pello, porque tan honrada puede ser la blusa como la levita. Y sin más explicaciones, el caballero le hizo cinco disparos de revólver, sin hacer bulto, por fortuna, y se ausentó. (La otra versión es que el de la blusa intentó atracar al caballero, y éste se defendió con el arma. DENUNCIA Esta mañana se ha formulado una denuncia ante el juzgado de guardia de un individuo que le había tomado a otro 2.000 pesetas a préstamo, y hoy le ha pedido 200 pesetas. El prestamista ha avisado a una pareja de municipales, diciendo que el prestatario le había amenazado, cosa que éste niega. El juzgado entiende en el asunto. ROBO Esta noche última han entrado ladrones en la vaquería de Manuel Calatayud, situada en el camino de Peñarocha, y se han llevado varias prendas de ropa. El juzgado instruye diligencias. DESGRACIA Dirigiéndose ayer desde Villar del Arzobispo a La Yesa dos amigos, llamados José Herrero Rodríguez, de 28 años, y Regino López López, de 40. En la partida de la Rabia, vieron una perdiz, y al intentar Regino matarla, hizo tan mala puntería, que hirió gravísimamente al Herrero. Este fue trasladado a La Yesa, donde se halla moribundo.

EN CATARROJA

LOS BAILES DE "EL ABC". Los bailes de Carnaval fueron suspendidos en Catarroja el día 5, verificándose los días 6, 7, 10 y 12. Con elegancia y sencillez fue engalanado el local de esta selecta Sociedad. En el centro del salón un pez enorme, cuyos ojos eran dos focos, sostenía a un enano, brujo de lengua barba y ojos de ciclope. En sus manos, que se elevaban triunfadoras, descansaba un tablero, en el que se veían los artísticos lazos y valiosos premios con que esta Sociedad ha correspondido este Carnaval a los disfraces más bonitos. Nuestra felicitación a los hermanos señores José, Antonio y Vicente Olmos, por su artístico trabajo realizado en adornar el salón.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA Madrid 13, 4:50 SU MAJESTAD A SAN SEBASTIAN Marchó a San Sebastián su majestad el Rey, que permanecerá allí hasta el miércoles ó jueves. En el mismo tren marchó el marqués de Villalobar, nuestro embajador en Bélgica. UN DESASTRE Transcurrió el domingo de Piñata con una desanimación grande. Hubo pocas máscaras y de pésimo gusto, resultando un verdadero desastre. LOS EXPLORADORES DE ZARAGOZA, A CAVIA Conforme estaba anunciado, llegaron a Madrid los exploradores de Zaragoza, portadores de un Mensaje de la ciudad heroica a Mariano de Cavia. Los simpáticos expedicionarios fueron recibidos en el pueblo de Camillejas por los exploradores madrileños, ante los cuales, formados a lo largo de la carretera, desfilaron sus compañeros zaragozanos, vitorreños. Seguidamente sirvióse a zaragozanos y madrileños un almuerzo, reinando una verdadera confraternidad. Durante el almuerzo llegó una comisión de redactores de "El Imparcial" y varios zaragozanos ilustres, entre ellos los señores Paraiso, Casañas y García Molinas y otros. Terminado el almuerzo reanudóse la marcha hacia Madrid, sorprendiéndoles un terrible aguacero. En una casa de las Ventas del Espíritu Santo se guarecieron los expedicionarios, y el teniente de alcalde del distrito de Buenavista les dió la bienvenida en un elocuente discurso, al que contestó el señor Beltrán, jefe de la sección de exploradores de Zaragoza. También hablaron los señores García Molinas, Rojo Villanova y Casañas, este último por el Ateneo. Cuando la lluvia terminó, reanudaron la marcha. A la entrada de Madrid se puso a la cabeza de la simpática comitiva una sección de la Guardia municipal de a caballo y la banda de música del Asilo de la Paloma. Directamente marcharon a la redacción de "El Imparcial", frente a la que se había estacionado un gran gentío. Las banderas de los exploradores fueron colocadas en el balcón principal de la casa del colega, aplaudiendo el público y dando muchos vivas al Rey, a España, a Cavia, a Zaragoza y a Madrid. Una rondalla aragonesa cantó jotas en la calle, siendo ovacionada. (Mientras tanto, los exploradores saludaban al insignic Cavia y le entregaban el Mensaje que para él traían. El señor García Molinas quitó al ilustre escritor el clavel que llevaba en la solapa y lo sustituyó por una insignia de explorador. Pronunciaron discursos los señores Beltrán y don Fulgencio de Miguel, y el señor Casero leyó una poesía. Los exploradores fueron espléndidamente obsequiados. LAS SUBSISTENCIAS—LAS HUELGAS Según noticias de provincias, recibidas en Gobernación, se celebraron gran número de actos en pro del abaratamiento de las subsistencias. El gobernador civil de Murcia cursó un despacho dando cuenta que ha desaparecido el temor de que se declarase la huelga general en Mazarrón. Dice otro telegrama de Cartagena que el bando que solucionó el conflicto obrero témesese que por carecer de algunas condiciones, se reproducía aquí. En Palma de Mallorca, dice otro despacho, que se ha celebrado una manifestación a la que asistieron más de 6.000 personas, para pedir el abaratamiento de las subsistencias. La manifestación recorrió las principales calles de la población, dirigiéndose al gobierno civil, donde una comisión entregó al gobernador unas conclusiones, que le serán comunicadas al ministro. VARIAS NOTICIAS Las noticias oficiales aseguran que durante estos últimos días ha reinado un fuerte temporal de lluvias en Africa. El río Martín y otros se han salido de

cauce, y han inundado las aguas enormes extensiones de terreno. Dienen de París que a consecuencia de la niebla, el tren mixto de Brest-Chartrés chocó anoche con un tren de mercancías en la estación de La Monpe. Resultaron 7 muertos y 50 heridos. Dos vagones quedaron completamente destruidos. Madrid 13, 14:15 NOTICIAS DE PORTUGAL Vigo.—A pesar de ser domingo, ayer se publicó en Lisboa el diario del gobierno, insertándose en él la declaración de guerra de Alemania y determinando sean conferidas al poder ejecutivo las facultades necesarias en el momento actual. También dispone que se castigue a los propagadores de noticias falsas que alarmen el espíritu público y a aquellos que determinen la movilización de industrias para la apropiación de fábricas y talleres que sean necesarios al gobierno. En Lisboa y en Oporto se han adoptado medidas de vigilancia, especialmente en la costa. LA PRENSA "La Correspondencia" dice: "Hubo anoche quien creyó que ausentándose el Rey por dos ó tres días, el decreto de disolución publicarse antes del regreso del Rey, suponiéndose que el decreto estaría ya firmado. Nuestras noticias son de que el decreto no aparecerá en la "Gaceta" hasta que el Rey esté de regreso en la corte." "El Debate".—Apuñale el Manifiesto que el candidato maurista don Benito Andrade dirige a sus electores de la circunscripción de Burgos, aseverando que es católico, apostólico romano, y piensa y cree cuanto cree y piensa la Iglesia. Madrid 13, 15:15 LA "GACETA" Inserta las siguientes disposiciones: Declarando que España observará la más estricta neutralidad en la guerra entre Alemania y Portugal. Prohibiendo a los agentes mediadores de comercio estampar en las pólizas y demás documentos timbrados que pueden autorizar por ministerio de la ley, apostillas ó cajetines con indicaciones respecto al alcance y consecuencias de la operación. LO QUE DICE ROMANOS El presidente del Consejo manifestó esta mañana a los periodistas que el director general de Comercio le había enviado la estadística de la producción de trigo durante los últimos años y el cálculo probable de la cosecha del año presente, que será satisfactoria, por haber aumentado el número de hectáreas sembradas. En 1913 fueron sembradas 3.002.025 hectáreas, y la producción fué de 30.590.794 quintales. En 1914, 3.917.765 hectáreas y 31.594.489 quintales. En 1915, 4.061.765 hectáreas y 37.911.028 quintales. En 1916 se han sembrado 4.097.474, calculándose la producción en 40.632.643 quintales. El miércoles próximo habrá Consejo de ministros. El decreto de convocatoria de Cortes se publicará al regreso del Rey de San Sebastián. El señor González Hontoria celebró larga conferencia con el señor conde de Romanones. DESTINOS EN LA BENEMERITA El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publicará mañana la propuesta de destinos de jefes y oficiales de la benemerita. PRACTICAS Los señores alumnos de la Academia Médico Militar han sido autorizados para realizar prácticas en los diferentes establecimientos de Sanidad militar. DE FOMENTO El ministro de Hacienda ha invitado a una comisión de ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agronomía e Industriales, para que señalen precios de venta, restricción, prohibición, gravamen del hierro y acero sin manufacturar.

Madrid 13, 16:15 TRaslado de una parroquia El ministro de Gracia y Justicia ha autorizado el traslado de la parroquia de San Miguel, de Castellón, al templo de la Santísima Trinidad, pertenecientes a la diócesis de Tortosa. SOCIO HONORARIO Una comisión del Centro del Ejército y Armada ha entregado al señor ministro de Fomento su nombramiento de socio honorario, extendido sobre artístico pergamino. LA JUNTA DE TRANSPORTES Se ha reunido la Junta de Transportes Marítimos, estudiando la petición de carbón, hecha por las fábricas de Pamplona y Mallorca. La Junta ha solicitado algunos datos para resolver. DE GOBERNACION El ministro de la Gobernación no asistió esta mañana a su despacho. El subsecretario nos dijo que se hallaba enfermo. Los despachos oficiales de Alcoy, Elda y Lebrija, dan cuenta de la celebración de varios mítines en pro del abaratamiento de las subsistencias, celebrándose luego manifestaciones, dentro del mayor orden. Madrid 13, 17:15 EL REY EN SAN SEBASTIAN San Sebastián.—Su majestad el Rey llegó a esta ciudad esta mañana, saludándole las autoridades. Después de descansar, recibió al doctor Moure, y conferenció telefónicamente con la familia real y jefe del Gobierno. Estuvo en Miramar recorriendo todo el Palacio. Es seguro que regresará mañana en el expreso a Madrid. El marqués de Villalobar continuará esta noche el viaje. Madrid 13, 18:15 LA CAJA DE AHORROS POSTAL Durante el día se ha visto animadísima, haciendo numerosas imposiciones. Entre pequeñas y grandes cantidades, la cifra recaudada por imposiciones se eleva a 17.850 pesetas. En provincias también se han hecho gran número de imposiciones, figurando en primer lugar Barcelona y Valencia. El director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez, muéstrase satisfechísimo del éxito alcanzado. La conflagración europea Madrid 13, 16:15 LAS QUINTAS EN INGLATERRA Londres.—El día 17 del corriente publicará el gobierno una orden llamando a filas a los casados de 29 a 33 años. El gobierno está decidido a sustituir a los solteros que trabajan en las fábricas de municiones, por hombres casados de 30 a 40 años. Hasta ahora han sido presentadas unas 20.000 excepciones, fundadas en casos de conciencia, por no autorizar las convicciones de los interesados a combatir. El caso está previsto por la ley, pero como las excepciones son tantas, el gobierno destinará a estos exceptuados a servicios auxiliares. PREPARATIVOS ALEMANES Londres.—Un corresponsal de un periódico yanqui, al que los alemanes han permitido visitar el frente de Verdun, dice que entre Staudiel y Branche hay depositados miles y miles de cañones con cajas de municiones, que forman verdaderas montañas. Prefieren los alemanes decididos a obtener una solución rápida y definitiva. Bajo el fuego de la artillería francesa, los alemanes construyen un ferrocarril para el transporte de cañones y municiones. Dice el corresponsal que ha asistido a todas las batallas y visitado todos los sectores. En primera línea tienen emplazados los alemanes cañones de 37; detrás se hallan los de 150; luego vienen los de 215, y en última fila los monstruos de 305, con los morteros austríacos de sitio. NAUFRAGIO Londres.—El vapor "Wauvete" chocó con una mina en la costa Oriental, yéndose al fondo. Perecieron 2 oficiales y 12 marineros. Madrid 13, 17:15 EL EJERCITO GRIEGO Roma.—El ministro de Hacienda de Grecia ha manifestado a los periodistas que el mantener la movilización del ejército cuesta un millón y medio de francos diarios. Las indemnizaciones a las familias de los movilizados pobres suman la cifra de cinco millones de francos mensuales. A pesar de tan gran sacrificio económico, como esto supone, no puede el gobierno pensar en la desmovilización. MAS NOTICIAS DE PORTUGAL Lisboa.—El pueblo ha hecho una entusiástica manifestación de simpatía a los marinos franceses. Se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de Machado. JUICIOS DE LA PRENSA Paris.—Toda la prensa refleja impresiones optimistas acerca del combate de Verdun. "El Eco de París" dice que en veinte días las tropas alemanas. "Le Matin" hace ascender a 200.000 las bajas de los alemanes. "Le Journal" califica de pueril el razonamiento de Alemania, asegurando que en Verdun han llegado a donde realmente se proponían llegar los alemanes. Madrid 13, 18:15 DE ORIGEN FRANCES Paris (oficial de las tres de la tarde). —Al Norte de Verdun ha habido calma, no registrándose ninguna acción. Durante la noche ha seguido el bombardeo en Venticourt y Douaumont, lo mismo que en el Woëvre, entre Colouanville y Souaon. La artillería francesa ha dado muestras de gran actividad. En el bosque de La Pretre, entre Lecroix y Caume, un destacamento francés penetró en una trinchera alemana. Después de viva lucha se retiró, llevando 20 prisioneros. PROTESTA de los ESTADOS UNIDOS Paris.—Los Estados Unidos han protestado del torpedeamiento del vapor sueco "Tidius", a bordo del cual iban 7 súbditos norteamericanos. LA SITUACION ECONOMICA Berlin.—Los propietarios de los Altos Hornos alemanes han celebrado una reunión en Suxelord, congratulándose de que se haya solucionado el conflicto de la producción de proyectiles, a pesar de los rumores en contrario propalados por los enemigos. SOCIEDAD SECRETA Londres.—Dicen de Amsterdam que en varias poblaciones holandesas han sido halladas ramificaciones de una Sociedad alemana encargada de provisionar a Bélgica, dando como pretexto la próxima paz entre ambos países. DE ORIGEN TURCO Constantinopla (oficial).—En el Cáucaso combates de patrullas. En los Dardanelos, un monitor enemigo bombardeó Tekeburun, retirándose luego. Aviones enemigos bombardearon la posición de Akaba. DE ORIGEN ALEMAN Nauen.—Los austriacos se hallan a 29 kilómetros de Valona, habiéndose retirado los italianos a Abejuza. El ministro de la Guerra bávaro, hablando de la batalla de Verdun, ha dicho que los alemanes emplean el tiempo absolutamente necesario para adueñarse de las posiciones, y que hay que esperar con tranquilidad los resultados. DESDE BARCELONA Barcelona 13, 17:10 LOS CONFLICTOS OBREROS Han reanudado el trabajo esta mañana los obreros textiles de San Martín y San Andrés. La mayoría de los obreros de Sans y Gracia han acudido a reanudar el trabajo, encontrando las fábricas cerradas. La España Industrial ha abierto sus puertas después del almuerzo, y esta tarde lo han efectuado las demás. Queda, pues, la huelga reducida a los obreros del ramo de construcción y a 60 reposteros, que la han iniciado hoy. Al amanecer, fuerzas de Infantería y Caballería recorrieron los suburbios, regresado sin novedad a los cuarteles a las siete de la mañana. Se han atenuado las precauciones. En la calle de Alfonso XII, de San Gerónimo, un grupo de lampistas disparó tres tiros sobre una lampistería. Fueron detenidos dos de los revoltosos. INTENTO DE SUICIDIO El trompeta de dragones de Nomanca Nicolás Pérez Abellán encontró esta mañana a su novia con otro trompeta. Pérez sostuvo violenta lucha con su rival, y ambos fueron conducidos al cuartel. Ya dentro del edificio Pérez se disparó un tiro de carabina, destrozándose el proyectil el brazo izquierdo. Créese que habrá necesidad de amputárselo. Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 13, 17:15 4 por 100 interior. 74'00 4 por 100 interior fin mes. 81'00 4 por 100 interior fin próximo. 60'00 Amortizable 5 por 100. 60'00 Amortizable 4 por 100. 85'90 Banco de España. 0'00 Tabacaleras. 28'25 4 por 100 exterior. 24'92 Azucareras 5'00, 21'00 75 25 278'00 Río de la Plata. 6'85 Cédulas hipotecarias. 17'15 Bolsa de Barcelona Barcelona 13, 17 Interior 4 por 100, serie E. 74'65 Exterior 4 por 100, serie F. 81'69 Amortizable 5 por 100, serie. 60'00 Amortizable 4 por 100. 85'90 Alicantés. 67'65 Alcantaras. 72'80 Nortes. 74'30 Andaluces. 63'15 Orenses. 60'01 Colonial. 48'00 Francos. 83'45 Libras. 24'90 Cambio Nortes París. 0'00 17'15 Alicantés. 72'80 Nortes. 74'69 Andaluces. 63'15 Orenses. 60'01 Colonial. 48'00 Río de la Plata. 6'85 TARRUELLA Cambios dados por la casa Isidoro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo. Sección amena Dos borrachos que siempre van juntos, se encuentran en un amigo. —Siempre van ustedes juntos. ¿Son hermanos? —De leche—contesta uno. —Y de aguardiente—añade el otro. *** En un Museo. —Este cuadro, de Rafael, vale dos millones de pesetas—dice el cicerone a Gedeón. —¿Con marco y todo? *** Un cómico, silbado siempre que estrenaba un papel, decía: —No es de mi cuerda. Y la primera actriz le dijo un día: —Pues me parece que hasta que no se aborrece usted no estará nunca en su cuerda. *** —¡Maldita sea...!—exclama el empresario.—¡Vamos a levantar el telón y no hay cuatro "gatos" en el teatro. —Naturalmente—contesta un amigo;—con esta compañía de perros que tiene usted se comprende que no venga ni un gato. CHARADA —Oye Celedonio; con esa tercia cuarta puedes hacer un traje de segunda cuarta. —No te chunques Pepito, y cuatro prima tercia cuarta prima primera que te cae cuando tercera ocupas de una todo. *** Solución a la anterior: Ultramarinos.

